

家有宝贝

## 萌宝征集令

12周岁以下萌宝的爸妈们,2017时尚,时尚,最时尚的晒萌宝活动又开始啦!快把你家宝贝萌萌哒、帅帅哒的靓照发给小编吧,还有宝贝的萌言、萌语、萌事,只要你觉得有意思哒,都来晒晒吧!邮箱:460947613@qq.com。随时恭候您的轰炸,记得写上宝贝的昵称、年龄、童言童语/育儿经和您的联系方式哦。小编会将它们整理好,美美地晒在每周三《奉化日报》第6版《倾听倾诉》版面上,让宝贝的成长道路上留下更多不一样的回忆。

联系电话:88962723

## 本期萌宝

小名:七七  
年龄:9个月



## 童言童语

## 我会叫爸爸啦

我叫七七,现在9个月多了,还不会说话,每天只会啊啊呀呀。不过我会叫爸爸啦,为此妈妈很不高兴,看我叫爸爸就老是把把我推给爸爸抱,可是我不要爸爸,我要妈妈抱。

## “长大了”的我

我最喜欢去楼下的小超市了,而我最爱的是超市电动摇摇车。从开始的坐不稳到现在不用双手扶,我也能坐得稳稳当当的啦,从以前的一声不响到现在我也会跟着音乐一起唱一起扭屁股啦,妈妈说我“长大了”。

## 喜欢哥哥的我

我最喜欢和哥哥一起玩了。因为哥哥戴着眼镜,我最喜欢摘他眼镜玩,摘了以后摸摸他的脸,摸摸这摸摸那,有时候还亲他一下。他也会不厌其烦地和我玩。



## 情感故事

李露



## 隔代教育带来的烦恼

“妈妈生,奶奶养,爸爸回家就上网,爷爷天天菜市场,外公外婆来欣赏。”年轻父母往往在孩子和工作间难以兼顾,这时隔代教育就成了主要的方式,还成了当今社会的普遍现象。然而隔代教育这种模式也有它的弊端——过于溺爱孩子,菁菁就碰到了这样的烦恼。

采访对象:菁菁(化名)  
采访方式:微信  
采访时间:6月15日

## 1 孩子交给父母带

菁菁和李威(化名)是大学校友,两人相识在大一的一场校内活动上。李威对菁菁一见钟情,继而展开了猛烈的追求攻势,在毕业前夕,李威求婚成功,两人成了一手结婚证,一手毕业证的“人生赢家”。婚后,两人回到宁波,找了工作,买了房,也安了家。

这几年,菁菁和李威的工作发展得顺风顺水。作为朋友口中的“女强人”,菁菁刚年满三十,就当上了公司的副总。李威虽然是一个忙起来啥都顾不上的IT工程师,但是历经磨炼之后,也在行业内鼎鼎有名,成为公司里众多项目的主要负责人。

“有付出才会有回报”,要想成为事业有成的有为青年,菁菁和李威付出的,也绝对不是常人所能想象的。他们把更多精力放在工作上,对家

庭,特别是对女儿的照顾就显得有点力不从心。

好在李威父母都已经退休在家,孩子断奶之后,李威父母就欢欢喜喜地一把揽去了照顾孙女的重任,将孙女带回了奉化老家抚养。菁菁和李威松了一口气,但是因为时不时想念自己的女儿,后来两人一合计,干脆搬回奉化居住。至此,一家5口人,祖孙三代就居住在了同一屋檐下。

## 2 奶奶爷爷袒护孙女

因为工作关系,菁菁和李威每天回到家已是晚上7点,女儿晚上9点就要按时睡觉,每日2个小时的亲子时间,成了菁菁和李威最放松最开心的时候。

“我挺感谢公公婆婆的,因为他们和李威有了坚强的后盾,可以放心地在工作上往前冲。”菁菁说,唯一让她不满的是公公婆婆实在太宠孩子了,“我家小姑娘爱吃糖,我好不容易跟她谈好以后一天吃一颗,转过头去,公公就给她买了一大袋。”

菁菁说,这样的事情还有很多,比如李威刚开口想教育女儿不要调皮,奶奶就急急忙忙地从厨房出来,护着孩子骂李威小题大做;比如女儿一到饭点就不吃饭,原来爷爷给买了太多零食,早已塞饱了小肚皮;比如女儿自己不好好走路,从花坛边上摔下来疼得哇哇叫,爷爷一怒就把花坛拆了……

祖辈在年轻的时候,因为生活和工作条件的限制,对子女可能没有很好地照顾,他们很容易产生一种补偿

心理,把对子女的爱以及对孙辈的爱全部集中到孙辈的身上,对孩子疼爱有加,过分关注,以至于事事代劳,处处迁就孩子。

菁菁说,她时常被婆婆教育孩子的方式弄得哭笑不得,但是不可否认的是公公婆婆对孙女满满的爱意。“我跟李威拿老人家一点办法也没有,我家姑娘也会看眼色,只要他们在,我跟李威就管不了她。”菁菁说起这些的时候,有些许无奈,但是她也懂得奶奶爷爷宠爱孩子的心情。“算了算了,不成熊孩子就好了。”

## 3 外公外婆毫无原则

由于出生与成长的环境和时代有着显著的差异,两代人在教育孩子的问题上自然也会存在相当大的差距。比如,年轻一代可能更注重智力培养、个性发展,他们往往会更多地向孩子传递知识,给他更多自由,让他自由探索;而祖辈们则更看重道德教育,只要孩子德行不败坏,其他的问题对祖辈来讲根本不是问题。

孩子幼儿园还没放暑假,菁菁的父母就已经预定了外孙女的暑期安排,说要带孩子去四明山住几天避暑。这不,前脚刚放暑假,后脚外公外

婆就带上外孙女到了四明山。

女儿走后的第5天,菁菁想女儿想得紧,索性就请了几天年假,去四明山看望父母和女儿。刚到民宿门口,就看到了晒得跟个非洲小黑人一样的女儿,跟着村子里的孩子在泥地里打滚。

菁菁哭笑不得,好说歹说,才终于把女儿吓回了房间里。这厢菁菁苦口婆心地在跟女儿讲,大中午出去玩的后果,那边外公已经跟外孙女使好了眼色,打算趁菁菁不注意,把外孙女“偷渡”出去。

“我小的时候,我爸对我可凶了,但是你看看他现在,在我女儿面前,根本就毫无原则性可言。”不光外公没原则,外婆也没原则。菁菁的母亲退休前是教师,说起教育来,那是一套一套的,但是面对自家的外孙女,这些理论再也没有了实践的余地。

“我记得我妈开家长会对自己学生的家长说,要管理好孩子的金钱来源,让孩子树立正确的金钱观。结果一面对我家姑娘,这些全抛到了脑后。”菁菁说,她家姑娘现在最擅长的事情就是逛超市,而造成这一切最大的功劳就是她的外婆。

## 4 怎样育儿须思量

这两天,菁菁的女儿因为冷热交替感冒发烧了。菁菁身为母亲,自然心急如焚,但菁菁不太赞同给孩子挂盐水,而是选择了物理降温的方式。这让菁菁的婆婆看不下去,气得跟菁菁起了争论。

菁菁说,在教育孩子的事情上,老辈子的人最喜欢讲的一句话就是“你看我不是把儿子养得好好的”。他们

总喜欢用自己的经验来争论自己养育孩子的方式并没有错。但是时代在进步,育儿方式也在往更科学的方向发展。

“我知道,两代人要尽量平心静气多一些沟通,才能避免在孩子面前暴露分歧。”菁菁说,孩子本来身体就不舒服,看到她们吵了起来,更是被吓得哇哇大哭。有了孩子哭闹的缓冲,婆媳两人虽

然没有继续争吵下去,但是之后几天,婆婆面对菁菁的脸色一直都不怎么好。

菁菁知道,因为观念的差异,两代人在育儿问题上产生矛盾,也是必然的事情。外婆和父母出发点都是为了孩子好,也是帮他们。她会跟长辈多一些温和的沟通,让他们也多接受新思想,学习新知识,这样自己的烦恼也能减少了。

婚前男方出资买房  
可要求房产证上加名字吗?

□默路

小赵有一个相亲认识的男友,在相处一年后,两人见了双方父母,即将进入谈婚论嫁的阶段。日前,小赵男友家正式将买房的事情提上了日程,男方父母说婚房首付由他们出,但是房贷得小两口自己还。因为这样,小赵希望房产证上能写上她的名字。

“房产证写我的名字,真心不是图房子,感觉法律保护房子出资人的利益,万一丈夫出轨有外遇想离婚,自己也想有所保护。”小赵想问问大家,她的这个想法能否实施?

临子(法律人士):从法律层面上来讲,如果你一起参与还贷,那么房子其实属于婚后财产。举个例子,假设房子价值100万元,男方首付付了30万元,婚后双方还贷还了20万元之后离婚了,那么女方有权得到10万元。如果你更想要的是房子的归属权,那只能两家出钱,两家一起付首付。

金女士(宝妈):身为过来人,我非常理解小赵的想法。如果结婚后,两个人能经受住婆媳矛盾,柴米油盐,不变心没有小三以及各种不确定事情,能白头到老一辈子,房产证写谁的都无所谓。但是一考虑到越来越高的离婚率,我也觉得需要做一些事情来保护自己的婚姻。房产证上加女方名字,不仅是一种爱情的宣言,更是一种强大的安全感。

“就是不想说话”(网友):想得全面是好事,居安思危也是正确的。但是你既然选择嫁给他,你还是应该信任他。如果不信任,婚后会有更多问题,那还不如现在就不要结婚。安全感是自己给的,不是靠房产证的名字,如果你老公不是出轨要离婚,你就是写一百个名字在你房产证上又有什么用呢?

## 战胜婚前焦虑症

□伽罗

糖糖,你说你男朋友向你求婚了,希望能与你携手共度一生,对此你很焦虑。你很爱你的男朋友,但是你觉得你并没有做好走进婚姻的准备,也不觉得自己适合婚姻。

你说你一直很美慕家庭氛围好的小孩。他们见过好的感情是什么样的,很容易就往正确的方向跑。你曾经是一个在凑合、冷战、吵架的家庭长大的孩子。因为这样的成长经历,你选择了不婚主义这条道路,但是没想到你会遇见你的男朋友。他对你很好,你也很喜欢他,但是面对婚姻,你还是存在恐惧感。你说看到你男朋友温柔的样子,你有时也在想要么试一试,或许婚姻也会是一件很美好的事情。但是你的理智总是一遍遍地提醒你,婚姻只是柴米油盐的繁杂和争吵,你不希望你将来的孩子承受你受过的苦。

糖糖,我想对你说,家庭对人生观的形成确实会有影响。和睦的家庭环境会带来充足的爱,饿了找妈妈,累了就回家,从来不害怕,因为有爸爸,长大了也很自信。父母争吵的家庭,孩子从小没能享受更多的保护和关爱,可能会变得缺少安全感,对婚姻少了些自信。但是他们并没有失去爱人的能力,对幸福的家庭也许会多一份渴望。

糖糖,你说你很爱男朋友,他也很爱你。那么相爱的你们,一定会吸取父母的教训,更加珍惜彼此,给将来的孩子一个幸福而温暖的生长环境。你要相信自己,相信爱人,也要相信孩子。他长大了会从你们身上学会往正确的方向跑,会过得很幸福,也会交到不同的朋友,然后从不同人那里收获到更多的温暖和爱。目前,最重要的是,你要克服婚前焦虑症。婚姻生活会打开一扇全新的大门,每个女孩迈进去前都会有些患得患失。只要你对自己说,你愿意跟相爱的人一起生活,相信你一定能过得很幸福。

情感画廊

我想对你说



关注“七彩奉化”“in奉化”,关注萌宝趣事